新年盼清舊情落實多招惠民

張建宗:爭分奪秒提交積壓草案

香港文匯報訊(記者 高俊威)新一屆政府上任半年,政務司司長張建宗表示,雖然面 對不少挑戰,但憑着整個問責團隊與全體公務員上下一心,努力實幹,體現施政新風 施政大致順利。他表明,政府會爭分奪秒,提交積壓的條例草案及事項,今年目標是盡 快落實251項利民惠民新措施。



■張建宗表示,今年目標是盡快落實251項利民惠民新措施

2 建宗昨日發表網誌指出,隨着 5大 立法會修訂議事規則的課題告 , 政府會爭分奪秒, 提交積壓 下來的條例草案及事項,包括於本月 10日提交立法會的《2017年印花税 (修訂)條例草案》及《2017年税務 (修訂) (第7號)條例草案》。

他指出,在利得税兩級制方面,草 案已於上月29日刊憲,政府及工商界 都希望盡快落實利得稅兩級制建議, 減輕企業,尤其是中小型企業、初創 公司及社會企業的税務負擔,推動經 濟增長,提升香港的競爭力。

撤積金「對沖」增侍產假

展望2018年,張建宗表示,政府的 目標是盡快落實行政長官首份施政報 告內的251項大大小小利民惠民新措 施,包括「在職家庭津貼」、「免入 息審查的公共交通費用補貼計劃」, 以及增加侍產假日數,取消強制性公 積金的「對沖|安排等一系列重要民

他深信,只要行政與立法貫徹以民 為本理念,互諒互讓,求同存異,定 能惠及社會各階層。而致力促進行政 立法關係,加強溝通及良性互動,是

他又提到,由他擔任主席的「兒童 事務委員會」、「青年發展委員會」和 「人力資源規劃委員會」,將相繼在今 年內成立。這三個高層次委員會旨在加 強政策統籌,推動跨局、跨部門、跨界 別、跨世代協作,培育及塑造我們的下 一代,促進社會向上流動,加強香港的 軟實力及長遠競爭力。

他表示,「兒童事務委員會」預計 於本年中成立,他近日曾出席多個公眾 參與活動聽取意見,之後會進行仔細研

至於籌備成立「青年發展委員會」方 面,政府破天荒推行「青年委員自薦試 行計劃」,一個月內收到1,179份申 請,令人鼓舞。各委員會現正進行面

至於施政報告提出全面改組「中央 政策組」為「政策創新與統籌辦事 處」,張建宗表示,會爭取在今年4 月開始運作,有關籌備工作現正進行 得如火如荼。

政府公開招聘約30名政策及項目統籌 主任的反應熱烈,共接獲2,256份申請, 現已完成舉行筆試, 並將激請通過筆試 申請人,在本月中至下旬進行面試。

他最後指出,在今年及以後,政府 會繼續以勤奮、認真、務實、謙卑及以 民為本的態度,全心全意服務市民,並 積極推動各項政策措施,促進行政立法 關係,以及做好政府作為「促成者」和 「推廣者」的新角色,為香港帶來新動 力、新希望、新氣象。

去年經濟增長料3.7% 增速6年最快



長。財政司司長陳茂波指出,相信去年 全年可達到政府預測的3.7%增長,是6 年來最快增速。至於通脹壓力仍溫和, 且將是連續第六年回落,去年的基本通 脹率料為1.7%,比前年的2.3%為低。

陳茂波昨日發表網誌,從日前到維 園參觀工展會談起。他引述一些商戶 説,去年的消費氣氛整體不俗,他認 為這的確反映了本港近期的狀況。

他指出,去年隨着美國、歐洲和日本 經濟穩步改善,內地亦保持中高速增 長,淡化了年初市場對保護主義及地緣

個月出口貨量增長6.5%,增幅是2010 中過夜旅客人次更升達5%。最新失業 年以來的高位,服務輸出亦持續改善。

財爺:失業率見廿年低位

他續指,整體環境改善,利好本港去 年首3季經濟增長有3.9%,第四季情況 亦大致相同,相信全年計可達到政府預 測的3.7%增長,將是6年來最快增速, 並高於之前10年每年2.9%的平均增長 率。與此同時,通脹將連續第六年回 落,去年基本通脹率料為1.7%,低於 前年的2.3%。

除外貿好轉,陳茂波表示,多個因

率處於3%,是近20年低位。市民收 入亦普遍有改善,去年8至10月份, 住戶收入中位數按年上升5.3%,扣除 通脹後實質上升3.6%。

此外,本港零售市道經過近兩年調 整,去年初亦止跌回穩,並連續6個 月呈上升,10月份的零售銷售貨量升 幅為 3.6%,總計去年首 10 個月就升

息率走勢成今年焦點

踏入2018年,陳茂波指出,牽引着 素亦令本港內部經濟向好。今年首11 環球經濟發展及金融市場的因素,主 點。

資產負債表、及華府減税措施等的疊 加效應,如何左右環球資金流向,這 多年的低通脹環境亦可能呈變化。

他續指,科技創新改變了消費模式與 發展,部分企業營運及商業模式,甚至 供應鏈管理都呈現顛覆性變化。

因此他認為,如何在資金流向、利率 上升以及科技變革等大趨勢中,讓香港 的經濟更好發展,同時又管理好風險 ■香港文匯報記者 高俊威





網誌圖片

港九機械電器儀器業商會

地址: 九龍荔枝角道85-91號四樓 電話: 2393 4384 傳真: 2393 3282 E-mail: hkmim@biznetvigator.com website: http://www.hkmim.com.hk

大同機械企業有限公司 電話: 2376 6188 傳真: 2375 9626

益民國產電器有限公司 電話: 2743 1861 傳真: 2785 7107

美高工業器材有限公司 電話: 2386 7881 傳真: 2386 1980

雷梁會計師事務所 電話: 2566 8236 傳真: 2578 7037

燦基電單車行有限公司 電話: 2715 4333 傳真: 2762 0309

宇華實業(香港)有限公司 電話: 2363 9171 傳真: 2363 3969

一豐電器行有限公司 電話:2388 6717 傳真:2782 3098

運通冷氣電業有限公司 電話: 2780 5285 傳真: 2780 2887

富強塑膠五金製品廠有限公司 電話:2896 2363 傳真:2897 3202

東信(香港)企業有限公司 電話: 2743 4410 傳真: 2785 9453

兆 光 行 有 限 公 司 電話: 2572 2277 傳真: 2834 3082

東源精密機械有限公司 電話: 2361 0802 傳真: 2386 0119

寶利金屬製品廠有限公司 電話: 2915 7777 傳真: 2915 0008

俊鋒精密工業有限公司 電話: 2407 4028 傳真: 2407 1848

維光柴油機有限公司 電話: 2552 6965 傳真: 2873 0344

視爵電子(香港)有限公司 電話: 3702 0128 傳真: 3702 0228

利發機械有限公司 電話:2410 9606 傳真:2410 9631

同致意

致命工傷見新高 研修例增阻嚇



屬近年新高。勞工及福利局局長羅 個別條文的最高罰款額僅50萬元, 且量刑偏低,未能反映違法的嚴重 性,有必要加重刑罰,包括研究提 高最高罰款額,期望於今個立法年 度內提出修訂法例建議。

羅致光昨日發表網誌提到,這 幾天假期期間,曾重聽幾首有關 新年歌曲,惟並未帶來新年的喜 傳來壞消息:3位工友不幸遇工業 意外過身。他亦想不到上任僅半 年,已發生15宗涉及工業意外的

努力下,香港的整體職業安全及健康 勞工處增加人手,加強及改善上述

名工人工業意外率,由2012年的 44.3,下降至去年上半年的31.5。但 去年截至12月26日,工業意外卻導 致多達29名工友死亡,為近年新

他表示,勞工處在去年上半年, 單是在建造業地盤已進行3.2萬次 恒常地盤巡查,其間共發出490張 「暫時停工通知書」及965張「敦 促改善通知書」,並提出1,049項

雖然如此,羅致光指出,政府必 須加強巡查執法、宣傳推廣及教育 培訓,三管齊下改善職業安全及健 康狀況。而這些工作無「錢」不 行,作為勞福局局長,他明言其責 他指出,其實在政府與業界多方面 任之一是爭取在下個財政年度,為

他又指現時香港《職業安全健康條 偏低,未能反映違法情況的嚴重性。

因此他表明,政府有必要適當地 加重違反此條例的刑罰,如可否適 當地將最高罰款額,上調至與被定 罪者的財務承擔能力掛鈎的水平 尤其是一些導致嚴重傷亡及罪責嚴 重個案,讓法庭可判處具足夠阻嚇 性懲罰,對業界起充分警戒作用, 並進一步提升對工人的職安健保

法例檢討工作,期望於今個立法年 度內,提出修訂相關法例的方向性 建議。他亦趁昨日大除夕,希望大 家與去年的不愉快及不幸告別,為 所有人祝福,願今年會更好。

■香港文匯報記者 高俊威

「組裝合成」圖書站 裝嵌靈活利運輸



「組裝合成」建

施,在西灣河建造自助圖書站,只花 4星期已大致完成裝嵌。日後整個圖 書站可吊起再運送到另一地方,應付 服務需求轉變。發展局局長黃偉綸相 信,建築署對「組裝合成」建築技術 已取得一些經驗,對日後應用於更大 型建築項目有一定幫助。

黄偉綸昨日發表網誌指出,坐落於 西灣河鯉景道的本港首個24小時自 助圖書站,已於近日正式啟用。圖書 站提供各項自助服務,市民可按照自 助圖書機畫面上的簡單指示,借閱及 歸還圖書、領取預約圖書,甚或以八 達通繳交圖書館費用和罰款。

他透露,圖書站由建築署設計和 建造,亦是香港首個社區設施應用 「組裝合成」建築法。其設計概念 靈感,主要源自古人以竹簡書寫再 拼成卷冊。建築物外牆以竹片作屏

建築署首次以 風,天花則採竹筒設計,能有效採 納自然光及營造空間感,並帶有書 卷味道,再配合現代空間佈局、環 保物料應用、無障礙設計等元素

用的鍍鋅鋼材為支撐構件,與竹材 料及其他素色物料相映,展現出不 同素材之間的張力,營造豐富多元 的感觀效果。竹筒天花及竹片屏風 的通透設計,除把室外景觀帶入室 内,亦能引入日光,減少照明耗 電,並有助自然通風。

他指出,此項目初次嘗試採用去 年施政綱領中提及的「組裝合成」 建築法。圖書站的主要部分均以組 現場裝嵌,只花約4星期已大致裝 嵌完成,其間還經歷超強颱風「天 大減少對工地附近環境的影響,並 助。



將惡劣天氣的影響減到最少。 由於社區對圖書館服務的需求會 隨時間、人口變化、新社區設施落 有需要時,自助圖書站可整個吊

黃偉綸:助日後大型項目應用

起,再運送到另一個地方。

他認為,經過今次嘗試,相信建 件形式在內地廠房預製,再運送到 築署同事對「組裝合成」建築技 術,無論在工程品質控制、跨境運 送大型組件、項目流程規劃、工期 襲。由此可見此創新建築方法,大 後應用於更大型建築項目有一定幫 ■香港文匯報記者 高俊威